

深港通昨日正式"通车"

我国资本市场开放迈出新步伐

新华社深圳 12月5日电5日 9时30分,中共中央政治局委员、 广东省委书记胡春华, 中国证监会 主席刘士余共同为深圳证券交易所 当日交易敲钟开市,深港通正式启 动。至此,沪深港三地证券市场成功 实现联通,中国资本市场对外开放 又迈出重要一步。

今年8月16日,中国证监会 与香港证监会发布联合公告,备受 期待的深港通正式获批,相关筹备 工作历时3个多月。

5日,深港通开通仪式在深圳 证券交易所和香港联合交易所同时 举行。伴随两个市场同时开市,深 股通和港股通首单交易"花落"深康 佳 A 和汇丰控股,成交金额分别为 481 元人民币和 2.45 万元港币。

深港通是深圳和香港两地股票 市场交易互联互通机制的简称,指 深圳证券交易所和香港联合交易所 有限公司建立技术连接, 使内地和 香港投资者可以通过当地证券公司 或经纪商买卖规定范围内的对方交 易所上市的股票。

据介绍,深港通是在沪港通试 点成功基础上推出的又一重大举 措,是境内交易所再度与香港交易 所建立的连接机制,标志着我国资 本市场在法制化、市场化和国际化 方向上又迈出了坚实一步, 有利于 投资者更好共享内地与香港经济发 展成果,深化内地与香港金融合 作, 巩固和提升香港作为国际金融 中心的地位,也有利于进一步发挥 深港区位优势, 推动内地与香港更

紧密合作。

中国证监会主席刘士余在开通 仪式上致辞时表示, 在沪港通试点 成功的基础上推出的深港通,是中 国坚定不移推动金融对外开放的又 一重大决策。在国际金融处于不确 定不稳定的状态下, 深港通必将为 国际国内资本市场注入正能量,注 入信心和信任。沪港通和深港通将 好比两条川流不息的河流, 汇集内 地、香港和全球市场的资本,服务 经济发展。

业界人士普遍认为,深圳与香 港资本市场实现互联互通,对于投 资观念、上市公司治理、资本市场 制度建设等方面具有深远影响,将加 速 A 股国际化进程,推动人民币国



深港通信号: 中国资本市场持续开放

回眸: 从沪港通到深港通

当日开盘后,深港通双向首单 成交迅即出现。两只股票分别是深 股通的深康佳 A, 成交 100 股、成 交金额 481 元;港股通的汇丰控 股,成交400股,成交金额2.45 万元。至此,深港通在交易层面落

时光回溯,自2014年4月沪 港通获批,深港通便成为市场内外 的期待。然而,2015年股市异常 波动,原本计划推出的深港通一再 推迟, 市场开始担忧中国资本市场 是否能够继续走开放之路,直到深 港通的开通。

沪港通试点至今平稳运行。据 上海证券交易所统计, 截至今年 11月16日,沪港通累计交易金额 3.48 万亿元人民币, 其中, 沪股通 累计交易金额 2.26 万亿元人民币, 净买入1325亿元人民币;港股通 累计交易金额 1.22 万亿元人民币, 净买入 2947 亿元人民币。

正当沪港通走好,人们对深港 通的期待越来越强时,一场股市异 常波动让深港通的未来变得难以描 述。一段时间里,中国证监会在多 次例行新闻发布会上被问及深港通 时间表时,使用的都是"适时开展 '深港通'"等说法,无法给出明确 的时间表。

但我们仍能从一些事件中发

5日上午9时30分、深圳证券交易所8楼上 市大厅内, 伴随着开市钟声, 深港通正式开通, 与 此同时, 香港交易所也鸣锣开市。深圳、上海、香 向前迈出一步。

相近的深港两地市场联通, 使中国资本市场开 放向前再迈一步。这将对两地市场带来什么 港三地市场互通, 内地与香港资本市场互联互通又 影响, 中国资本市场的开放未来又会是怎样

比沪港通拥有更多可投资标的、文化理念更

放。2016年年中,明晟公司益。 (MSCI) 暂时未将 A 股纳入全球 基准指数,引发市场广泛关注。人 们期待, A 股能更加融入全球市 场:一直以来,或将不同于沪港通 和深港通交易模式的"沪伦通"也

终于,12月5日,深港通开 通。中国证监会主席刘士余出席当 日的开通仪式时表示,深港通开通 是两地资本市场进一步协同发展的 历史性时刻, 开通深港通必将为国 际、国内金融市场注入正能量、信 心和信任。

聚焦:深港通开通之变

在沪港通试点成功的基础上, 深港通的开通是中国资本市场迈向 更开放的一大步。深港通与沪港通 毕竟有交易标的、制度设计等不 同,这些又将如何影响两地资本市 场?两地交易所为此做讨哪些准

深交所近年来早就为深港通的 开通做制度准备了。例如,深交所 在今年5月底发布备忘录,防止上

统计数据显示,备忘录等规则 实施后,相比2015年停牌顶峰时, A股长期停牌公司数量已大幅减少 87%; 今年6月底到9月底, 深市 全天停牌公司数量占全市场的平均 比例为 10.08%, 已经与港交所 7.24%的同期数据较为接近,为两 地交易所的对接打下一定基础。

具体到深港通的制度安排上, 深港通在整体架构上与沪港通保持 一致。"但也存在三方面的差异: 深股通比沪股通增加约300只股 票;并未设置双向投资总额度限 制;交易品种更加丰富,未来可能 纳入 ETF 产品等。"中央财经大学 中国银行业研究中心主任郭田勇

根据深圳证券交易所近期公布 的标的股票显示,深港通下的港股 通股票共417只,约占香港联交所 上市股票市值的87%,日均成交额 的91%。从目前香港联交所的股票 市值来看,香港联交所已基本实现 对内地投资者的全面开放。

深港通的开通, 也将在监管理 念、投资理念等层面,给两地带来

现,中国资本市场仍然期待着开 市公司滥用停牌制度损害投资者权 更深层的融合。"与 A 股投资者结 构不同,港股机构投资者占比超过 50%。" 普华永道深圳分所资本市场 服务合伙人姚文平说, "深港通开通 将促进价值投资理念和长期投资市场 格局的形成。"

> "深港通开通后,香港投资者即 使不直接投资深股,也会间接受惠, 因为预期'北水'会南下,可能会推 高香港中小型股票估值。"中环资产 行政总裁兼投资总监谭新强说,对于 A 股投资者,深港通提供了一个额外 的投资渠道,同时扩大了海外资金投 资内地资本市场的渠道。

不仅如此,香港交易所主席周松 岗在5日的开通仪式上表示,深港通 是内地与香港互联互通的新篇章,是 香港国际金融中心发展的新里程碑, 相信在"一国两制"的优势下,香港 能够继续为国家资本市场的双向开放 作出突出贡献。

眺望:资本市场开放的未来

截至5日上午收盘,深股通使用 额度 16.07 亿元, 394 只标的股票发 生交易;港股通使用额度5.21亿元, 321 只标的股票发生交易。深港通运

行顺畅,交易平稳。沿着开放的道路 向前走,中国资本市场的未来值得期

深港通开通后,上海、深圳、香 港三地联通的共同市场时代悄然开 启。更令人欣喜的是,中国资本市场 期望与更多的海外市场互联互通。今 年7月,中国证监会副主席方星海透 露,上海证券交易所正和伦敦证券交 易所就"沪伦通"开展可行性研究, 目前已有良好进展。

"更多的境外投资者将参与到我 国资本市场和经济的发展中来,内地 投资者也将有更多机会参与全球竞 争。"前海开源基金拟任执行董事长 朱永强说,在资本不断"交互" "碰撞"的双向流动中,中国资本市 场的资源配置效率和成熟度将提高。

随着"股票通"的不断推进, "香港和内地的联通,还有望扩展至 大宗商品、债券等金融产品。" 朱永

人民币的未来同样值得期待。 "深港通推动下的共同市场发展,将 提升我国资本市场成长性及运行效 率,为人民币国际化提供信心支持。" 中银香港首席经济学家鄂志寰说。

开放是姿态, 开放是行动。起步 较晚的中国资本市场建设不可能一蹴 而就,以开放的姿态学习和借鉴国外 先进经验, 有步骤地参与全球市场竞 争是中国资本市场不断开放的题中之 义。

(新华社北京 12月5日电)

特色小镇成投资热点

专家提示"特色"应成关键词

新华社上海 12 月 5 日电 (记者 潘清) 作为加快新型城镇化建设的重要突破口,"特 色小镇"正成为社会资本的投资热点。专家提 示,特色小镇建设应将"特色"作为关键词, 防止出现"千镇一面"的现象。

今年7月,国家住建部、财政部和发改委 联合下发《关于开展特色小镇培育工作的通 知》, 计划到 2020 年培育 1000 个左右各具特 色、富有活力的休闲旅游、商贸物流、现代制 造、教育科技、传统文化、美丽宜居等特色小 镇,引领带动全国小城镇建设,不断提高建设 水平和发展质量。

10月,国家发改委发布《关于加快美丽 特色小(城)镇建设的指导意见》,发展美丽 特色小 (城) 镇被定义为"推进供给侧结构性 改革的重要平台"。

国家层面的政策引导,令"特色小镇"迅 速成为社会资本的投资热点。总部位于上海的 新型产融集团金恪投资控股集团3日宣布,将 在全国打造 100 个集旅游、生态农业、养老亲 子、品尚休闲为一体的金恪小镇。

专家也提示,特色小镇建设应讲究特色, 防止出现"千镇一面"的现象。近日在上海举 行的 "2016 中国特色小镇创新发展论坛" 上,国家发改委国际合作中心创业与社会 发展办公室主任邓智华表示,除了注重产 业、文化、旅游和社区四大功能的融合外, 特色小镇应将"特色"作为关键词,而非

保监会停止前海人寿 开展万能险新业务

新华社北京 12 月 5 日电 (记者 谭谟晓) 保监会5日晚间通报,由于前海人寿万能险业 务经营存在问题且整改不到位, 保监会决定 停止其开展万能险新业务。同时,针对前 海人寿产品开发管理中存在的问题, 保监 会责令公司进行整改,并在三个月内禁止申报

今年以来,为规范万能险业务发展,保监 会出台多项规定,对万能险的规模、经营管理 等进行了限制和规范。针对互联网保险领域万 能险产品存在销售误导、结算利率恶性竞争等 问题,保监会先后叫停了前海人寿、恒大人寿 等 6 家公司的互联网渠道保险业务。

今年5至8月,保监会组织7个保监局对 万能险业务量较大,特别是中短存续期产品占 比较高的前海人寿、恒大人寿等9家公司开展 了万能险专项检查,并对发现问题的公司下发 了监管函。

保监会称, 前海人寿日前上报了整改情况 报告,但对在万能单独账户管理、客户信息 真实性管理等方面存在的问题整改不到 位, 因此保监会采取停止其开展万能险新 业务的监管措施,并要求其合理制定业务 规划,加快业务结构调整,降低中短存续期 产品占比,大力发展风险保障型与长期储蓄型 保险产品。

热烈作之罗

'2016中国衡阳房地产交易展示会胜利闭幕!

· 😵 祝贺单位: (排名不分先后) 🍣

湖南中投地产有限公司 衡阳创富房地产开发有限公司(大雁城) 湖南天弘房地产开发有限公司 衡阳雅士林房地产有限公司 衡阳市蒸阳房地产开发有限公司 衡阳万恒置业有限公司 衡阳市耀兴房地产开发有限公司 衡阳泰融置业有限公司 衡阳市海通房地产开发有限公司 衡阳国联房地产开发有限公司

中房集团衡阳房地产开发公司 衡阳星美置业有限公司 衡阳道伟实业有限公司 衡阳市凯旋房地产开发有限公司 衡阳华耀置业有限公司 衡阳华雁置业有限公司 湖南中库投资有限公司 衡阳创展房地产开发有限公司 衡阳菱电房地产开发有限公司 衡阳合创房地产开发有限公司 衡阳天酬房地产开发有限公司

衡阳拓兴房地产开发有限公司 衡阳冠荣房地产开发有限公司 衡阳市耀江实业开发有限公司 衡阳市金宅房地产开发有限公司 衡阳金六源房地产开发有限公司 衡阳阿波罗置业有限公司 衡阳市星欣房地产开发有限公司 衡阳德辉房地产开发有限公司 衡阳湘浙房地产开发有限公司 衡阳景达置业有限公司 衡阳市衡州置业有限公司